

金华首批 9支执法队伍上榜

通讯员 蔡畅

近日,金华市综合执法办从18家培育单位中评选出了首批9支“乡镇(街道)综合行政执法示范队”。

此前,金华市综合执法办联合市委组织部、市委编办、市财政局出台了《金华市乡镇(街道)综合行政执法队规范化建设标准》,全市确立了义乌苏溪镇、东阳横店镇、兰溪游埠镇3家单位作为试点,同时选出了首批18家培育单位,以点示范,全域推进镇街综合行政执法队规范化建设。

在金华,乡镇(街道)综合行政执法队规范化建设,已成为“大综合一体化”行政执法改革在基层的重要抓手,各地探索出不少因地制宜的新路径。金华市综合执法办相关负责人介绍,首批9家乡镇(街道)综合行政执法示范队探索的网格化管理优化执法方式、“镇队合一”等一批行之有效的经验已在全市推广。后续将以点带面,促进共同提高、共同发展,不断提升全市乡镇(街道)综合行政执法队规范化建设水平,推动乡镇(街道)“一支队伍管执法”与基层智治系统建设、基层治理体系深度融合。

一起来看看首批9支“乡镇(街道)综合行政执法示范队”是哪几支吧!

婺城区城北街道综合行政执法队

该队积极探索“一支队伍进社区”,以“社区吹哨、队伍报到”工作机制,全面加强队伍规范化建设;今年以来,以街道名义开展执法办案541件,接待参观见学团体数十批近700人。

兰溪市游埠镇综合行政执法队

该队围绕古镇旅游特色,将改革触角向集镇、景区等“微单元”延伸,对古镇景区开展有针对性的执法检查,创新“一支队伍”相互委托查,有效解决“重复查、多头管、管不着”等景区管理“痛点”。

兰溪市云山街道综合行政执法队

该队建立执法片区责任制,每周定期组织开展“综合查一次”行动,同时联合交通、公安、市场监管等部门为各类专项工作破题解难,通过“一支队伍”的有效运行,推动执法效能更精准、城市管理更规范。

东阳市吴宁街道综合行政执法队

该队以“执法进社区”为导向,深度融合执法网格和基层治理网格,打造为民服务执法品牌;在执法机制上依托社区网格平台,将执法队伍下沉并融入社区,实现“多网合一”,全面打通社区治理的“毛细血管”。

东阳市横店镇综合行政执法队

该队聚焦全覆盖监管、全闭环执法、全方位监督、全要素保障深化实施改革,创新打造“雷锋式执法队”执法服务品牌,深化“一支队伍管景区”“一支队伍管园区”,以高标准的增值服务持续优化营商环境。

义乌市苏溪镇综合行政执法队

该队以“和光同城”党建联建统领队伍组织架构重塑,构建“1+4+8+X”综合执法体系;率先建成投用金华首个乡镇级综合信息指挥室,推进省市县乡四级指挥平台贯通。

义乌市佛堂镇综合行政执法队

该队深入构建“全域全链全能”执法改革新格局,通过全域整体智治、全链集成改革、全面提升,以“执法+网格”“执法+协同”“执法+防控”“执法+服务”,推动形成“一中心四平台六分区”的一线执法新模式。

浦江县仙华街道综合行政执法队

该队通过整合街道执法资源和各专业部门下沉的执法力量,形成“一支队伍管执法”的队伍框架;今年1月至9月,累计开展执法检查63次,受理举报45次,同类相关投诉举报件同比下降30%。

武义县桐琴镇综合行政执法队

该队积极推进乡镇“一支执法队伍”建设,强化党建引领赋能;构建“1313”工作法,以服务式执法新模式,促进执法队伍协作融合,构建“群众说事前端讲解、矛盾纠纷多元化解”的基层治理新格局。

开设海上安全课堂

近日,玉环市公安局干江派出所在辖区轮渡船上开设“海上安全课堂”,对往来游客开展防诈等内容的平安宣传。

通讯员 陈黛 摄



足不出户就能办证

近日,嘉兴市秀洲区王江泾镇便民服务中心户籍窗口工作人员主动上门,为遗失身份证且行动不便的高龄老人拍摄身份证照片、采集信息。面对辖区高龄老人的办证需求,工作人员主动解决问题、特事特办,让他们足不出户就能享受到公安户籍服务。

通讯员 凌梦晓 摄



街头宣传平安建设

近日,建德洋溪街道采用多种形式开展平安建设宣传,推进平安建设落实见效。此次宣传活动共发放宣传资料800余份、宣传产品200余份,提供相关咨询60余人次。

通讯员 杨海洲 李霞 摄



检察官给民警授课

近日,温州市龙湾区检察院第二检察部副主任、员额检察官王莹受邀来到温州市公安局龙湾区分局作专题授课,助力公安民警提素增能。

通讯员 董佩佩 摄



能动履职责书写新篇

通讯员 周筱懿

本报讯 沃洲镇,山水辽阔、经济蓬勃,全镇坐拥钦寸、长诏两大亿级库容水库,东岸、鳌峰、沃洲三大文化名山以及梁柏台红色教育基地。新昌县人民检察院沃洲检察室便坐落在群山湖畔之处。

沃洲检察室最早成立于2010年10月,于今年完成队伍重建。检察室能动履职,让公平正义可感可知:以司法办案为根本,夯实检察履职根基,坚持小案不小办,运用公开听证、认罪认罚、司法救助等举措提升案件办理质效;以“案结事了政通人和”为目标,常态化开展行政争议实质性化解;以助推治理为导向,积极参与法治政府建设;以镇政法联席会议为抓手,畅通信息共同参与区域治理;在行政执法监管数字应用中增设“检执模块”,设立检察官办公室,落实日常值班制度,强化综合行政执法和检察监督衔接。

为推进工作有序开展、更好助推基层治理现代化,沃洲检察室还通过照片上墙、定期会议、“一案双审”等举措,强化内部协作、深化履职,不断实践新时代“枫桥经验”,书写社会治理新篇章。

高效预警守护生命

通讯员 蒋兰芬

本报讯 近日,湖州织里公安分局交巡警大队数字指挥室接到集成指挥平台预警:一辆皖A籍大型货车连续驾驶超过4小时未停车休息,且仍行驶在三汤线上。接到指令后,民警立即对该车拦截核查。在告知驾驶人李师傅存在疲劳驾驶违法行为时,李师傅提出疑问,民警当场带其查看集成指挥平台系统的预警信息。李师傅看到自己车辆的行驶轨迹图和连续驾驶时间信息后,对事实无异议。

这是发生在织里公安交管工作中的一幕,民警高效预警、快速处置,守护司机生命安全。今年以来,织里公安分局从关系群众生命安全的交通安全问题入手,协同共治、隐患精治、违法严治、宣教联治,在镇域交通安全治理上打出“组合拳”。截至10月底,辖区道路交通事故亡人数同比下降55.6%,为近9年最少。

诉讼费退费抓效率

通讯员 张涵璐

本报讯 为解决诉讼费退费中责任不清、流程不畅、服务意识不强等问题,近日,景宁法院开展专项清理活动。

景宁法院通过召开跨部门分析会,构建退费流程,形成诉讼费退费规程“一页纸”,明确主体责任;梳理清单,建立退费工作群,限时清理,专人定期通报进展;针对客观原因未能退费的案件,“共享法庭”庭务主任协同参与,纪检监察人员随机抽案督查,做实退费清理。

据悉,下一步,景宁县法院还将总结清退经验,建章立制、抓细举措,持续提升诉讼费退费效率。

合力推车消除隐患

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警正在当地炎亭镇辖区内巡逻,巡逻至黄金大道与灵炎线路口时,发现一辆白色小轿车因突发故障,无法正常启动,停在了该路口。

该路口位于出入炎亭景区的必经路段,车流量较大,故障车辆停在路中间,存在较大安全隐患。交警见状迅速开展救援,合力将故障车辆推至路边安全地带,及时消除了交通安全隐患,确保过往车辆通行安全。